

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 48 (18746)

Газета основана 1 октября 1930 года

Вторник,  
28 марта  
2006 г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 7.11  
Закат солнца 19.59  
Долгота дня 12.48

**Погода:**  
Днем переменная облачность, осадки, температура 0...+1°C, давление 736 мм рт. ст., относительная влажность 97%, ветер ю.-ю.в. 4-5 м/сек, предстоящей ночью +1...-2°C.

**В этот день родились:**  
1868 г. - М. Горький, писатель; 1925 г. - И. Смоктуновский, актер; 1933 г. - А. Митта, режиссер.

## ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО ЗА 2005 ГОД

### ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

(по данным оперативной информации Госкомстата РФ)

Основу жизнедеятельности города формируют промышленные предприятия различных отраслей – угледобывающей, машиностроения, химической, строительных материалов, а также легкой и пищевой. Экономика города имеет сырьевую направленность, перерабатывающие отрасли представлены слабо. Промышленность доминирует в экономической структуре города и определяет общий характер складывающейся экономической ситуации.

За отчетный период, по данным оперативной информации территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области, по городу Ленинскому-Кузнецкому отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами в соответствии с группировками Общероссийского классификатора видов экономической деятельности (ОКВЭД) на сумму 10 559,7 млн. руб. (2004 – 5523,1 млн. руб.).

#### ОТГРУЖЕНО ТОВАРОВ СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

в соответствии с группировками ОКВЭД в целом по городу, млн.руб.

№	Вид деятельности	2005г.	2004г.	%
	Отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами, всего	10559,7	5523,1	191,2
	в том числе по видам экономической деятельности			
1	Добыча полезных ископаемых	7188,8	2924,9	249,2
2	Обрабатывающие производства	1324,7	1125,5	117,7
3	Производство и распределение электроэнергии, газа и воды	758,8	629,6	120,5
4	Прочие (строительство, отопка и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий, транспорт и связи, операции с недвижимым имуществом, кроме и предоставление услуг: образование, здравоохранение и предоставление социальных услуг)	1187,4	843,1	140,8

В 2005 году в режиме положительной динамики работала угольная отрасль (вид экономической деятельности - добыча полезных ископаемых).

Крупнейший работодатель на территории города – филиал ОАО "СУЭК" в г.Ленинске-Кузнецком является самой крупной компанией в России по добче угла подземным способом. На предприятиях города, подведомственных ОАО "СУЭК", работает 9,2 тыс. человек.

За отчетный год добыто товарного угля - 9,9 млн.тонн, что на 1,4 млн.тонн, или на 16,5% больше, чем за прошлый год.

Наибольшая доля (65,8%) добываемого угля приходится на две шахты: ОАО "Шахта им. С.М.Кирова" (34,2%), ОАО "Шахта им. 7 Ноября" (31,6%).

В 2005 году кузбасские угольщики перешагнули 160-миллионный рубеж добычи угля, значительный вклад в этот результат внесли бригады-миллионеры нашего города: Б.Михалева и А.Коломенского (ОАО "Шахта им. С.М.Кирова"), З.Ахмадиева и С.Алексеева (ОАО "Шахта им. 7 Ноября"), В.Дондерфера (ОАО "Шахта "Комсомолец"), А.Левковича (ОАО "Шахта "Красноярская").

Удачно в этом году складывались дела в ОАО "Шахта им. 7 Ноября". Горняки досрочно рапортовали о выполнении годового плана по добче угля. Именно этот коллектив был признан лидером среди угледобывающих предприятий по многим показателям, а Юрий Васильевич Ратохин – лучшим директором Кузбасса. В 2006 году ОАО "Шахта им. 7 Ноября" собирается отметить свой 75-летний юбилей.

В отчетном году горняки одного из крупнейших угольных предприятий – ОАО "Шахта им. С.М.Кирова" отметили 70-летний юбилей. Шахта поставляет уголь на мировой рынок. Покупатели кировского угля – Великобритания, Финляндия, Испания, Турция, Южная Корея, Япония, Украина. В настоящее время шахта остается одним из лучших предприятий российской угольной промышленности по производительности, технической вооруженности, культуре и безопасности труда. Продолжается реконструкция шахты, осуществляется переход на полную коммуверизацию, что даст возможность снять ограничения по добче угля. Приобретен очистной комплекс фирмы "Джой". В ноябре отчетного года запущена лава, идет обкатка нового оборудования.

Своебразным переломным рубежом для предприятия ОАО "Шахта "Комсомолец" стала добыча миллионной тонны, ведь еще в 2003 году стоял вопрос о закрытии шахты. ОАО "СУЭК" реализовало ряд инвестиционных проектов на сумму около 500 млн. рублей, после чего ОАО "Шахта "Комсомолец" начало стабильно работать: в 2004 году предприятие добило 1,6 млн. тонн, в 2005 году – 2,0 млн. тонн. Стабильная работа – это результат работы филиала ОАО "СУЭК" в развитии горнодобывающего предприятия, приобретены очистной комплекс и несколько проходческих комбайнов.

ОАО "Шахта "Красноярская" в начале декабря, первым среди кузбасских шахт, встретило производственный 2006 год. Еще пару лет назад все шло к закрытию шахты как неперспективной. Но новый собственник – Сибирская угольная энергетическая компания – приобрет лицензию на участок Красноярский Егорово-Красноярского месторождения с запасами более чем в 40 млн. тонн топлива и интенсивно начал его освоение. Для реализации проекта компания инвестировала в шахту более 350 млн. рублей. В результате по сравнению с прошлым годом – двукратный прирост добычи. И по подготовке очистного фронта шахта теперь одна из лучших в филиале.

Руководство ОАО "СУЭК" уделяет особое внимание вопросам безопасности труда: на угольных предприятиях.

Отмечено, что по сравнению с 2004 годом общий травматизм снизился на 30 процентов.

Основной проблемой развития угольной отрасли является рост железнодорожных тарифов, а снижение доходности может привести к оттоку инвестиций.

Второе место в экономике города занимает вид экономической деятельности – обрабатывающие производства, который включает в себя промышленные предприятия города, ранее относящиеся к машиностроительной, химической, легкой, пищевой, деревообрабатывающей отраслям.

Стабильно работают, увеличивая выпуск продукции, такие значимые предприятия города, как ОАО "Завод "Красный Октябрь", ОАО "Завод шахтного пожарного оборудования", ООО "Сиб-Дамель-Новомаг", завод строительных металлоконструкций ДСТ ЗСЖ.

На базе ЗАО "Завод "Кузбассэлемент" начат монтаж линии по производству свинцово-кислотных аккумуляторных батарей. Серийным выпуском этой продукции займется новое предприятие – ЗАО "Электросиб", которое создано по инициативе трех крупных промышленных компаний: ООО "Русток" (г. Москва); ЗАО "Судотехнологии" (г. Санкт-Петербург) и ЗАО "Завод "Кузбассэлемент" (г. Ленинск-Кузнецкий).

ООО "ТД "Полифлок" занимается выпуском геля поликарбамида, который применяется в технологической очистке воды. Это основной вид продукции предприятия, не имеющий в данный момент по ряду причин большого спроса. Поэтому новый собственник – группа компаний "Энергохимсервис" – предложил реализовать на существующей базе несколько перспективных проектов. Уже освоено 40 млн. руб. на монтаже технологической линии по производству сополимера стирола и дивинилбензола – компонентов ионообменных смол. Смолы используются в теплозернетике для смягчения воды, поставляются в основном на атомные станции. Новое производство позволит создать 60 новых рабочих мест. Кроме этого, вводимые мощности позволят улучшить качество основной продукции – геля поликарбамида, сделав его более чистым, что должно положительно сказать на потребительском спросе. В перспективе предстоит освоить выпуск сухого поликарбамида.

В отчетном году областной Арбитражный суд признал банкротом ФГУП "Завод полукоксования", в отношении которого открыто конкурсное производство сроком на 1 год. Анализ финансово-экономического состояния завода показал, что в последние четыре года предприятие функционировало только благодаря заемным средствам, доля которых в балансе составляла от 50 до 70 процентов.

Завод полукоксования уже больше двух лет работает по договору о переработке давальческого сырья с Томской электронной компанией, которая разработала проект по модернизации производства полукокса на предприятии, так как износ активов завода составляет 84%, в производстве применяется устаревшая технология.

Не исключено, что в процессе банкротства (а это означает, что завод ждет продажа имущества) томичи смогут стать собственниками предприятия и начать реализацию своих планов.

Успешно работает ОАО "Ленинск-Кузнецкий" завод строительных материалов, продукция которого пользуется большим спросом у жителей Кемеровской, Новосибирской областей, Алтайского края.

ЗАО "Ленинск-обувь" из года в год увеличивает ассортимент (2005г. - 49,4 тыс. пар обуви; 2004г. - 47,8 тыс. пар обуви) выпускаемой продукции, осваивает новые модели комнатной и специализированной обуви. Изделия фабрики пользуются широким спросом у населения нашего города, а также в городах Кемерово, Прокопьевске, Киселевске. В 2006 году предприятие отмечает свое 45-летие.

На базе ликвидированного ОАО "Ленинск-Кузнецкий камвольно-суконный комбинат" созданы и работают: ООО "Приядильная фабрика", ООО "Ленинский текстиль", ООО "Ткацкая мануфактура".

Основной деятельностью предприятия ОАО "Лекс" и ООО "Окс" является производство одежды спортивного направления (куртки, пуховики, спортивные костюмы для активного отдыха). Использование современных материалов делает все модели легкими, теплыми, практичными и комфортными. На предприятии работает экспериментальный цех по разработке разнообразных моделей, благодаря чему ассортимент постоянно обновляется. Открыт мини-магазин по розничной продаже продукции. Основными рынками сбыта продукции являются оптовые фирмы Москвы, г.Екатеринбурга, г.Новосибирска.

Предприятие ООО "Ленинск-трикотаж" выпускает качественные швейно-трикотажные, чулочно-носочные изделия и спецодежду для рабочих, используемую в угольной, геологоразведочной, нефтяной отраслях.

ООО "Сибстиль" работает по заказам организаций г.Новосибирска, г.Красноярска, г.Москвы.

Стабильно работают предприятия, пищевой промышленности: ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат", ООО "Серп", ООО "АЛС", ИП Понамарев С.А. "Завод фруктовых вод", ИП Бауэр.

Положительная динамика развития предприятия ГП КО "Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение" зависит от продуктивной и качественной работы его руководства. В настоящее время предприятие в основном ориентировано на работу с цветной продукцией. Объем газетной продукции занимает 45%.

### ТРАНСПОРТ

Отрасль транспорта в городе представляют предприятия: ГП КО "Ленинск-Кузнецкое ПАТП", ОАО "Горэлектротранс г.Ленинск-Кузнецкого", ОАО "Автомобилист", ОАО "Специавтохозяйство", НП "АРИАТ".

ГП КО "Ленинск-Кузнецкое ПАТП" осуществляет пассажирские перевозки. По состоянию на 01.01.2006г. предприятие распоряжалось следующим подвижным составом:

- автобусы – 107 единиц;  
- хозяйствственные автомобили – 26 единиц.  
Предприятие обслуживает 42 маршрута, из них:  
- городских – 14;  
- пригородных – 22.

– междугородных – 6.

За отчетный год перевезено 23 845,3 тыс. человек (январь-декабрь 2004 г. – 25 293 тыс. чел.).

В 2005 году предприятием ГП КО "Ленинск-Кузнецкое ПАТП" получено 13 автобусов за счет средств областного бюджета. Из них ПАЗ - 4 ед., "НефАЗ" – 9 ед.

В настоящее время на линии работают 38 частных автобусов предприятия – НП "АРИАТ" по перевозке пассажиров, в результате значительно сократился интервал движения пасажирского транспорта.

ОАО "Горэлектротранс г.Ленинск-Кузнецкого"

По состоянию на 01.01.2006г. на балансе ОАО "ГЭТ г.Ленинск-Кузнецкого" числится: 26 троллейбусов; 6 автобусов "ПАЗ-3205"; автобус "ЛАЗ"; автобус "ЛИАЗ"; автобус "Икарус".

Кроме того, предприятие располагает ремонтной базой-депо, 4 тяговыми подстанциями, контактной сетью протяженностью 43 км.

ОАО "ГЭТ г.Ленинск-Кузнецкого" осуществляет перевозку пассажиров по трём маршрутам протяженностью 10 км каждый.

По итогам работы за 2005 год перевезено 13 059,6 тыс. человек, что на 1013,4 тыс. чел. меньше, чем за прошлый год.

В июле 2005 года предприятие получило 2 новых троллейбуса (за счет средств областного бюджета) и списаны 2 старых.

ОАО "Автомобилист"

ОАО "Автомобилист" – одно из стабильно работающих предприятий города. Автотранспорт с эмблемой этого предприятия задействован на доставке угля в котельные, вывозке шлака, мусора с улиц частного сектора и от муниципального жилья, других важных для города работах.

По состоянию на 01.01.2006г. на балансе предприятия числится 123 ед. автотранспорта, количество автотранспорта по сравнению с прошлым годом не изменилось.

### СВЯЗЬ

Показатели работы ОАО "Сибирьтелеком" – структурного подразделения регионального филиала "Электросвязь Кемеровской области" Ленинск-Кузнецкого районного узла связи

В 2005 году продолжалась работа по созданию современной информационной инфраструктуры, от возможностей которой в значительной степени зависят успехи экономического и социального развития.

По состоянию на 01.01.2006г. количество телефонов составляет 21 545 шт. и увеличилось по сравнению с 01.01.2005г. на 992 шт. (4,8%).

Возросла обеспеченность телефонами на 100 семей на 6,1 ед. и составила за 2005г. - 52,87 ед. (2004г. - 46,77 ед.).

ОАО "Технологическая связь"

Количество абонентов ОАО "Технологическая связь" по состоянию на 01.01.2006г. составило 1795 чел. (на 01.01.2004г. - 1957 чел.). Уменьшение количества абонентов произошло за счет отказа от услуг технологической связи и подключения к сетям районного узла связи.

За отчетный год обеспечены телефонами все участники и инвалиды Великой Отечественной войны.

Расширилась сеть сотовой мобильной связи. В настоящее время в городе работают 7 операторов сотовой связи (Скайнет, Сотел, Билайн, Теле-2, Мегафон, МТС, ФОРА).

# Итоги социально-экономического развития города Ленинска-Кузнецкого за 2005 год

Ввод жилья в 2005 году составил 9447 кв.м, из них 6226 кв.м. заказчики - МП "Управление капитального строительства" и МП "УЕЗ ЖКУ г.Ленинска-Кузнецкого", средства граждан - индивидуальных застройщиков обеспечили ввод в эксплуатацию 3221 кв.м (41 дом).

При долевом участии субъектов на реализацию программ местного развития областного, городского бюджетов закончено строительство 2, 3, 4-й блок-секций жилого дома №8 в микрорайоне №3 (87 квартир). Введен в эксплуатацию 80-квартирный жилой дом №5 в микрорайоне №3 общей площадью 4630 кв.м.

За счет перепланировки нехильных помещений в жилые по ул. Топкинской, 6/1, ул. Шишлянникова, 12, бульвару Химиков, 12 введены в эксплуатацию 13 квартир. Квартиры получили граждане из аварийного барака, сироты, работники бюджетных организаций.

Проектные работы освоены на сумму 1,7 млн.руб. Выполнены: корректировка проекта по не завершенному строительством 4-й блок-секции жилого дома по ул. Гагарина, 12; изготовлен проект по строительству жилого дома №9 и разводящим сетям водопровода в микрорайоне №3, по строительству здания УВД по ул. Суворова.

Выполнена телефонизация жилых домов по ул. Пирогова, 9, 11/2.

## 1.2. Коммунальное строительство

Получена положительная экспертиза по реконструкции второй очереди водоснабжения (ремонт водозаборных сооружений). На насосной станции III подъема за счет средств областного бюджета ведется монтаж резервуара №2 емкостью 1700 м<sup>3</sup>, подведены сети к резервуару, приобретено силовое электрооборудование.

На территории Лесного города выполнены: замена водопроводных сетей и напорного канализационного коллектора, на насосной станции заменено оборудование.

Выполнен ремонт помещений управления капитального строительства по адресу: пр. Кирова, 51а.

По объекту "Замена объектов теплоснабжения, пострадавших в результате ведения горных работ шахтами города Ленинска-Кузнецкого" за счет средств ГУРШ выполнены наружные тепловые сети из ЦТП №4 до котельной №8, от ул. Шакурина до котельной №9. Приобретено технологическое оборудование для котельных №7, 8, 9.

Выполнено освещение улиц: Суворова, 7 Ноября, Толбухина, Шилина, Маресьева и участка от остановки "Магазин "Медведь" до гимназии №18 протяженностью 5,3 км.

## 1.3. Объекты социальной сферы

По благоустройству города выполнены архитектурная подсветка часовни, уличное освещение территории железнодорожного вокзала; установлены скамейки с урнами для мусора в сквере по ул. Ломоносова.

## 2. Капитальный ремонт

На объектах управления здравоохранения выполнен текущий ремонт в женской консультации, ремонт фасада взрослой поликлиники №1, ремонт кровли туберкулезного диспансера. В здании терапевтического корпуса горбольницы №1 выполнены ремонт кровли, проведена замена систем канализации, водоснабжения, отопления, заменены оконные блоки, произведена внутренняя отделка помещений, ведутся работы по вентиляции, замена электроосвещения и отделочным работам помещений 1-го этажа. На объекте "Филиал медицинского центра "Элигомед" выполнены внутренние ремонтно-строительные работы, ремонт кровли, отделка фасада.

На объектах управления образования закончены работы по устройству кровли и ремонту внутренних помещений в школе по греко-римской борьбе; по замене электропроводки и устройству подвесного потолка в гимназии №12; ремонт систем канализации и водоснабжения санузлов в школе №37; кровли в детском саду №5; наружной стены, вентиляции, систем канализации, холодного водоснабжения в школе №3. По детскому дому №3 выполнены общестроительные, санитарно-технические работы.

На объектах управления культуры в Центральном Дворце культуры выполнен ремонт оконных откосов после замены оконных блоков, ремонт тамбура главного входа.

Выполнены работы по замене кровли и отделке фасада ДК им. Ленина, приступили к ремонту системы отопления.

По детской художественной школе №4 выполнен ремонт кровли, системы отопления, проведена замена оконных блоков, облицовка фасада, ремонт 2-го этажа.

На объектах управления по физической культуре, спорту и туризму по стадиону "Шахтер" выполнено: расширение балкона и устройства галереи выхода команды, усиление трибун, частичная закладка задней стороны трибун кирпичом, ремонт системы отопления, горячего водоснабжения. Проведен ремонт системы отопления на втором этаже в ДЮСШ-2.

В МУ ДО "СДЮШОР" по спортивной гимнастике им. И.И. Маметьева" закончены работы по ремонту кровли общежития, гаража, частично выполнены работы по электросвещению спортивного зала.

На объектах управления социальной защиты населения выполнены ремонт кровли гаража центра реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями.

## Капитальный ремонт жилья

За счет средств на капитальный ремонт жилищного фонда произведен ремонт кровли общежитий на 39 домах, фасадов на 5 домах, межпанельных швов 8,7 тыс. м; отмосток 0,1 тыс. кв. м, установлено 478 оконных, балконных и дверных блоков, в том числе 80 пластиковых оконных блоков для ветеранов Великой Отечественной войны, закончен комплексный ремонт 21 дома.

Кроме того, выполнены замена и утепление шиферной кровли четырех "малоэтажных" домов по проезду Суворова, ремонт кровли жилого дома №1 по ул. 7 Ноября, установлены теплосчетчики в жилых домах по проезду Суворова.

## Ремонт дорог

Выполнены: капитальный ремонт с частичной заменой бордюрового камня автодороги на участке пр. Кирова до ул. Пушкина в объеме 4,7 тыс.кв.м, ул. Магданова, устройство подъездной дороги к бассейну 796 кв. м и устройство барьера ограждения 100 м в Лесном городе; отсыпка и грейдерование дорог к садово-огородническим участкам "Источник", "Железнодорожник", "Озеровка" и в п. Хмелево. Произведен ямочный ремонт по улицам: Пушкина, Зварыгина, Гульской, Суворова, Сухова, Садовой, 10-я линия Октября, Топкинской, Горького, Белинского.

## УПРАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ

Управление муниципальной собственностью осуществляется через обеспечение процессов создания, реорганизации или ликвидации муниципальных предприятий и учреждений; утверждение уставов, предоставление муниципального имущества в аренду, оперативное управление и хозяйственное ведение.

По состоянию на 01.01.2006г. в госреестре муниципальной собственности числится 37 муниципальных предприятий балансовой стоимостью 6,6 млрд. руб., 122 муниципальных учреждения балансовой стоимостью 7,2,3 млн. руб., 8 открытых акционерных обществ со 100%-ной долей муниципалитета в уставном капитале.

Из 37 предприятий, 13 действующих, в том числе: 7 предприятий торговли, 3- ЖКХ, 3-прочие, 24 в процессе ликвидации и банкротства.

В отчетном периоде исключены из госреестра четыре предприятия:

муниципальный промтоварный магазин №55 ("Малышка"), муниципальный промтоварный магазин №1 ("ГУМ"), муниципальный продовольственный магазин №71, МП "Нива".

Переданы в государственную собственность Кемеровской области пять предприятий: МП "Фармацевт", МП "Аптека №13", МП "Аптека №12", МП "Аптека №14", МП "Оптика".

В состав 122 учреждений входят: 21 учреждение здравоохранения; 13 учреждений культуры; 70 учреждений образования; 5 учреждений управления по физкультуре и спорту; 5-социальной защиты; 8-прочих.

Принято решение о ликвидации МУК "Ленинск-Кузнецкая городская кинодрама".

Открыто 2 муниципальных образовательных учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: "Детский дом №3" и "Детский дом семейного типа Кодинцевых".

За 2005 год были реализованы следующие объекты муниципальной собственности: 40 объектов недвижимости, 2 единицы автотранспорта и 14 земельных участков площадью 50 081,7 кв. м.

В процессе торгов продажная цена по сравнению с начальной ценой увеличилась на 6,3 %.

Суммарная стоимость реализованных объектов муниципальной собственности составила 37 027,1 тыс. рублей, что больше в 4,6 раза, чем за прошлый год (2004г. - 8044,5 тыс. руб.).

На счет городского бюджета в 2005 г. поступило 546,5 тыс. руб. (в 2004 668,7 тыс. руб.) отчислений от чистой прибыли муниципальных предприятий.

Заключено 234 договора аренды помещений на общую площадь 44,6 тыс. кв. м. Поступления в бюджет от сдачи помещений в аренду составили 21 668 тыс. руб. (2004 г. - 17 085 тыс. руб.). Рост на 27%.

В 2005 году заключены 750 договоров и 162 дополнительных соглашения аренды земельных участков с юридическими и физическими лицами. 142 земельных участка передано в собственность бесплатно.

Фактически поступившая сумма арендной платы за землю превышает показатель 2004 года на 12,7 млн. руб., или на 18,8%, такое превышение объясняется взысканием долгов прошлых лет, а также оформлением договора аренды земельного участка и взысканием арендной платы за фактическое использование участка, ранее используемого ОАО "Шахта им. С.М. Кирова" для строительства подстанции "Озёрная".

В муниципальную собственность принято имущество от главного управления Федеральной службы судебных приставов по Кемеровской области балансовой стоимостью 130,9 тыс. руб. и не завершенный строительством пятиэтажный 80-квартирный жилой дом №5, расположенный в 3-м микрорайоне, балансовой стоимостью 5 346,3 тыс. рублей.

## ПРИВАТИЗАЦИЯ ЖИЛОГО ФОНДА

За отчетный период передана в собственность граждан в порядке приватизации жилого фонда 1181 квартира (2004г. - 1198 квартир).

За отчетный период улучшили жилищные условия 146 семей за счет:

- вновь введенного жилья (пр. Ленина, 88) - 29 квартир;
- реконструкции - 23 квартиры;
- высвобожденного жилого фонда - 15 квартир;
- договоров найма - 36 квартир;
- ссуды администрации города - 4 квартиры;
- средства из областного бюджета - 18 квартир.

В том числе по категориям:

- участники и инвалиды войны - 6
- инвалиды по заболеванию - 3
- участники ликвидации аварии ЧАЭС - 1
- УВД - 4
- управление образования - 10
- управление здравоохранения - 14
- многодетные семьи - 2
- снос ветхого жилья - 64
- суд и прокуратура - 3
- ЖКХ - 11
- молодые семьи - 13
- воины-интернационалисты - 3
- ГОЧС - 1
- прочие - 11.

Путем обмена жилой площади в общежитиях улучшили жилищные условия 7 семей.

56 семей граждан, остро нуждающиеся в жилье, предоставлены освободившиеся неблагоустроенные квартиры.

На 01.01.2006 года в очереди на улучшение жилищных условий состоят 2060 семей.

## КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Основным направлением в работе предприятий жилищно-коммунального хозяйства города в 2005 году было обеспечение надежного, устойчивого и стабильного функционирования всех объектов городского хозяйства с целью удовлетворения потребностей населения и других потребителей в коммунальных услугах.

Службой единого заказчика жилищно-коммунальных услуг определен порядок взаимодействия с обслуживающими предприятиями и организациями по вопросам качественного и своевременного предоставления жилищно-коммунальных услуг.

Жилищно-коммунальный комплекс по обслуживанию населения, предприятий и организаций города включает 24 организации различных форм собственности, из которых 2 - муниципальные предприятия, 1 - государственное; 6 - открытых акционерных обществ, 9 - обществ с ограниченной ответственностью и 6 индивидуальных предпринимателей.

Задолженность населения за ЖКУ по состоянию на 01.01.2006 года составила 53,4 млн. руб. (на 01.01.2005 г. - 53,9 млн. руб.). Рост за год - 9,5 млн. руб.

Населению на оплату ЖКУ начислено 268,1 млн. руб. из них предоставлено льгот на сумму 56,9 млн. руб. и субсидий на сумму 84,6 млн. руб.

Предприятиями ЖКХ за 2005 год выполнены следующие работы по текущему и капитальному ремонту:

ОАО "УВКБ" для улучшения водоснабжения и водотведения города выполнены объемы по капитальному ремонту на сумму 7,1 млн. руб. Заменены: 6,2 км водопровода, 0,35 км канализации, 59 пожарных гидрантов и 138 задвижек; заменено и отремонтировано 552 водоразборных колонки, ликвидировано 430 утечек на водопроводных сетях, отремонтировано 74 водопроводных и 46 канализационных колодцев.

ОАО "ККиГС" за счет средств на капремонт (32,7 млн. руб.) закрыты 4 ручные котельные за счет перевода гелевых нагревателей на механизированные котельные, сдан в эксплуатацию контольно-распределительный пункт на привокзальной котельной, произведена тяготензометрия пеноизоляции термоизоляции 8 км и минватой 1 км тепловых сетей, отремонтировано 99 котлов, 38 теплообменников, 44 конвектора. Соблюдение температурного графика позволяло свести до минимума жалобы потребителей на качество теплоснабжения.

МП "Коммунальщик" для улучшения теплоснабжения произведен капитальный ремонт котельной заменено 0,1 км ветхой теплотрассы.

ОАО "Автомобилист" изготовлено металлических контейнеров для складирования ТБО 28 шт. емкостью 7,5 м<sup>3</sup> и 100 шт. емкостью 10,75 м<sup>3</sup>, в том числе 27 штук для жителей частного сектора, и отремонтировано 162 контейнера, изготовлено 19 металлических дверей для ОАО "Торглес-росеть". За счет средств по поддержки приобретена специализированная техника: юйтейнеровоз, мусоровоз, экскаватор для работы на теплотрассах. От филиала "СУЭК" в долгосрочную аренду получен самосвал КамАЗ для перевозки угля.

ООО "Зеленстрой" и ИП Стадеевская Н.А. обрезано 3865 деревьев, произведено строительство снежного городка и установка елок на площади Победы и у ДК им. Ярославского, разбито 2998 кв. м цветников, посажено 0,9 тыс. кв. м газонов, посажено 87 деревьев, 660 кустарников, установлены 22 лавочки и урны.

ООО "Дорожник" с 01.11.2005г. ООО "Кузбасская транспортная компания" содержит 73,1 км городских дорог, 36 остановок общественного транспорта, 2 путепровода, 47 водопроводных труб, 38 колодцев ливневой канализации; в целях предотвращения паводка с городских дорог и площадей вывезено 37 т. куб. м снега; покрашены остановочные павильоны по троллейбусным маршрутам.

На текущем ремонте жилищного фонда выполнены следующие работы: отремонтировано 369 подъездов, 2,7 тыс. кв. м. подъездного остекления, 7,3 тыс. п.м. межпанельных швов, 20,6 тыс. кв. м. кровли; установлено 447 подъездных и подвальных дверей, в т.ч. 38 металлических; отремонтированы 163 вентиляционных блока и проведена ревизия 1872 вентиляционных каналов; заменено 19,2 тыс. м. труб

# Итоги социально-экономического развития города Ленинска-Кузнецкого за 2005 год

По предварительной оценке, средняя заработка работников всех организаций города, включая субъекты малого предпринимательства, составила за январь–декабрь 2005 года 7030 руб.

Значительно превышает средний показатель по городу (по крупным и средним предприятиям) заработка плата в финансово-кредитных учреждениях (в 1,8 раза) и на шахтах (в 1,6 раза). Наиболее низкий уровень среди видов экономической деятельности – в производстве электрических машин и электрооборудования ( завод "Кузбассэлемент" ) - в 1,9 раза меньше средней по городу, в торговле (в 1,6 раза меньше), в бюджетной сфере (в 1,6 раза), в производстве пищевых продуктов (в 1,4 раза).

Среди видов экономической деятельности города (по крупным и средним предприятиям) по сравнению с соответствующим периодом прошлого года наиболее существенно (1,4 раза) возросла заработка плата на шахтах и в (1,5 раза) в строительстве. В химическом производстве, производстве пищевых продуктов зарплата возросла в 1,3 раза (хотя уровень зарплаты пищевой промышленности - 5646 руб. остается низким). В производстве электрических машин и электрооборудования заработка плата осталась на уровне прошлого года, а средняя зарплата в розничной торговле – даже немного снизилась (на 4%).

По данным органа статистики, задолженность по учитываемому кругу крупных и средних предприятий по состоянию на 01.01.2006 имелась только в образовательном учреждении НОУ "ЛКАШ КОС РОСТО" в размере 122 тыс. руб. (месячный фонд заработной платы).

**Средняя заработка плата работников крупных и средних предприятий по видам экономической деятельности**

Наименование видов экономической деятельности	Январь-декабрь 2005 г.	Январь-декабрь 2004 г.	%
Всего по городу	8931	6082	132,3
в т.ч.			
- добыча полезных ископаемых	12727	9047	140,5
- обрабатывающие производства	6825	5236	133,4
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды	5651	4458	126,8
- строительство	8835	5943	148,7
- торговля и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий	4537	3180	99,1
- транспорт и связь	8336	6756	123,4
- финансовая деятельность	14641	12700	115,3
- операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг	6107	4088	149,5
- образование	4904	3924	125
- здравоохранение и предоставление социальных услуг	5321	4090	130,1
- предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг	4813	3713	128,6

## ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ

Прожиточный минимум в среднем на душу населения города (оценочный показатель) составил за 4-й квартал 2005 года 2774 руб., в т.ч. по категориям:

трудоспособное население – 3008 руб.;  
пensionеры – 2040 руб.;  
дети – 2748 руб.

Рост к показателю за соответствующий период прошлого года (2392 руб.) на 16%. Увеличение прожиточного минимума объясняется прежде всего ростом стоимости услуг на 27% (с 670 до 849 руб.), а также стоимостью продуктов питания на 16% (с 915 до 1057 руб.) и в меньшей степени – ростом стоимости непродовольственных товаров на 7% (с 488 до 521 руб.).

Доля стоимости продуктов питания в среднедушевом прожиточном минимуме составляет 38%, стоимости услуг – 31%.

## БЕЗРАБОТИЦА

По данным центра занятости населения, в январе–декабре 2005 года увеличилось число обратившихся за помощью в трудоустройстве: зарегистрировано в качестве ищущих работу в 1,14 раза больше, чем в январе–декабре 2004 года (6,1 и 5,3 тыс. человек соответственно). Основной причиной роста числа обратившихся специалисты центра занятости считают увеличение размера пособия по безработице в текущем году.

Признано безработными за этот период в 1,3 раза меньше, чем в прошлом году, – 2,4 тыс. человек. Доля женщин среди безработных увеличилась по сравнению с прошлым годом на 30%.

По состоянию на 01.01.2006 численность ищущих работу, состоящих на учете в центре занятости населения, составила 8,7 тыс. человек, из них 1,9 тыс. человек имели статус безработного. Число зарегистрированных безработных снизилось по сравнению с прошлогодним показателем на 23%. Уровень официальной безработицы составил 2,6 % (к численности трудоспособного населения).

Благодаря содействию центра занятости нашли подходящую работу в январе–декабре 2005 года 2,5 тыс. человек. Это на 21% больше, чем в прошлом году. Среди нашедших работу каждый третий – подросток, трудоустроенный на период летних каникул и в свободное от учебы время.

## ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ

По предварительной оценке, число жителей города в течение января–декабря 2005 года уменьшилось на 1,2 тыс. человек и составило на 01.01.2006 года 110,5 тыс. человек.

Естественная убыль населения составила 9,6 человека на тысячу жителей – на 19% больше, чем за соответствующий период прошлого года. При этом рождаемость снизилась на 2%, смертность возросла на 6%. В 2005 году родился 1181 ребенок, что на 30 детей меньше прошлого года. Превышение смертности над рождаемостью по-прежнему является двукратным.

## ФИНАНСОВО-БЮДЖЕТНАЯ СИСТЕМА

(по данным оперативной информации Госкомстата РФ)

### ПРИБЫЛЬ (УБЫТКИ)

По оперативным данным городского отдела статистики, за 2005 год по учтенному кругу предприятий промышленности, строительства и транспорта (47 ед.) положительный финансовый результат составил 1002,2 млн. рублей (январь–декабрь 2004г. – 448,6 млн. руб.).

Из 47 официально учтенных хозяйственных субъектов города рентабельность 27 предприятий, или 57,4%. Прибыль прибыльных предприятий за отчетный период составила - 1419,2 млн. руб. (2004 г. - 753,5 млн. руб.).

С убытками за анализируемый период завершили работу 20 (42,6%) предприятий, их убытки с начала года составили 417,0 млн. руб. (2004г. - 304,9 млн. руб.).

Наибольшая сумма убытков получена от вида экономической деятельности – добыча полезных ископаемых - 53,9% (224,9 млн. руб.).

### СОСТОЯНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ И РАСЧЕТОВ.

Задолженность предприятий (дебиторская, кредиторская)

По состоянию на 01.01.2006 года кредиторская задолженность предприятий и организаций города составила 3987,9 млн. рублей (превышает кредиторскую в 2,4 раза), из которой 2241,7 млн. рублей, или 56,2% – просроченная. Наибольший

удельный вес в сумме кредиторской задолженности принадлежит виду экономической деятельности – добыча полезных ископаемых – 2641,7 млн. руб. (66,2%). Основную долю в кредиторской задолженности занимает задолженность поставщиками и подрядчиками за товары, работы, услуги – 64,7% (2581,5 млн. руб.).

Общая дебиторская задолженность в анализируемом периоде составила 1678,4 млн. рублей, из них 34,0% (570,9 млн. руб.) – просроченная. Основную долю дебиторской задолженности составляет задолженность покупателей и заказчиков за товары, работы и услуги 54,1% (908,2 млн. руб.).

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

### ОБРАЗОВАНИЕ

Деятельность управления образования направлена на создание условий для поступательного развития отрасли и придания ей социально-ориентированного характера, расширения доступности и повышения качества образования.

В системе образования города функционируют:

Кузбасский областной педагогический институт;  
3 филиала высших учебных заведений: Кузбасской государственной педагогической академии, Томского государственного архитектурно-строительного университета, Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники;

2 представительства: Кемеровского технологического института, Томского государственного педагогического университета;

филиал Кемеровского профессионально-технического колледжа;

2 учреждения среднего профессионального образования: ГОУ "Ленинск-Кузнецкий горнотехнический колледж", ОМУ "Ленинск-Кузнецкое медицинское училище".

3 учреждения начального профессионального образования: ГОУ "Профессиональное училище №14", ГОУ "Профессиональное училище №17", ГОУ "Профессиональное училище №38"; 18 общеобразовательных школ;

3 гимназии (№12, №18, Губернаторская женская гимназия); школа с углубленным изучением отдельных предметов №8;

2 школы-интерната (№5, школа-интернат спортивного флага);

специализированная (коррекционная) школа-интернат №6;

3 вечерние школы (№1, №3, №7);

3 детских дома;

29 дошкольных общеобразовательных учреждений;

8 учреждений дополнительного образования: Дворец творчества детей и учащейся молодежи, центр дополнительного образования, Дом технического творчества, детский оздоровительно-образовательный центр по греко-римской борьбе, специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по спортивной гимнастике, межшкольный учебный комбинат, научно-методический центр, центр психолого-педагогического сопровождения.

Общее количество учащихся, обучающихся в общеобразовательных школах на 01.01.2006 г. – 12,0 тыс. человек (на 01.01.2004г.-13,0 тыс. чел.).

В высших учебных заведениях, филиалах и представительствах обучается 2177 чел.

Из 1100 выпускников школ более половины поступили в вузы.

Все 42 выпускника, окончивших школу с золотыми и серебряными медалями, поступили в высшие учебные заведения городов Кемерова, Томска, Новосибирска, Красноярска, Барнаула.

362 отличника учебы получают губернаторскую стипендию в рамках акции "Ты – гордость Кузбасса".

"Урожайный" был год и для наших отличников: 2 первых и 5 третьих мест привезли школьники с областной олимпиады из гимназии № 12 и № 18. Плехотко Константин в Российском туре олимпиады по истории занял 6-е место, в учении 10-го класса гимназии № 18 Третьяков Евгений – 3-е место по литературе на Российской олимпиаде.

Из 1592 выпускников 9-х классов 57% продолжают обучение в 10-х классах общеобразовательных школ, 43% – в учреждениях профессионального образования, 4% – совмещают обучение и работу.

За добросовестный труд награждены: 38 педагогов областными медалями; 10 – почетными грамотами и благодарственными письмами АКО.

Почетной грамотой города и денежной премией награждены: учителя гимназии № 12 Почекина Е.Н. и Никитина Н.Г. – авторы воспитательно-образовательной программы «Шахтерский город» за 1-е место в номинации «Любви и зной своей город», посвященный 60-летию Победы в Великой Отечественной войне и 80-летию г. Ленинска-Кузнецкого; автор программы «Память огненных лет» – учитель школы № 2 Л.И. Левина; автор программы «День Победы» – учитель школы-интерната № 5 Г.Е. Сидоренко

Школы города приняли участие в 28 всероссийских конкурсах. Многие учащиеся стали победителями и призерами различных областных конкурсов, получили грамоты, ценные подарки администрации области. Среди них Кантерова Анна, Типелина Александра, Соловьева Анастасия (школа №1), Белова Юлия (школа № 20), Макухина Полина, Бочарникова Снежана, Ануфриев Антон, Кардович Екатерина (гимназия № 12).

Сборная команда клуба «Шанс» Дворца творчества на областном конкурсе «Летний кубок КВН» заняла 2-е место.

Организованным отдыхом летом 2005 года было охвачено 99,7% обучающихся. Городская программа «Организация отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период 2005г.» полностью выполнена.

14 детей – победители олимпиад, отличники учебы, опекаемые, сироты отдыхали по путевкам в Греции. Более 200 детей отдохнули в летние каникулы на Черном море в Краснодарском крае.

В образовательных учреждениях города работают около 2 тыс. педагогических работников, из них 522 прошли аттестацию на квалификационные категории.

В течение года заработная плата педагогическим работникам выплачивалась своевременно. Более 300 работников школ в течение 2005 года пролечились за счет областного бюджета в медицинском центре «Элигомед». В санаториях и профилакториях оздоровлено бесплатно 16 работников образовательных учреждений.

Для обеспечения безопасного пребывания детей в 55 образовательных учреждениях были установлены тревожные кнопки.

## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Основная задача молодежной политики – консолидация кадровых, интеллектуальных, организационных, материальных и финансовых ресурсов города в работе с молодежью и создание экономических условий и правовых гарантит для социального становления, развития и самореализации молодежи в общественной жизни.

В 2005 году МУ "Молодежная биржа труда" трудоустроено на временные работы 754 подростка, в том числе состоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних – 17 чел., сироты – 68 чел., опекаемые – 10-чел., дети безработных – 136-чел., дети из малообеспеченных семей – 112-чел., дети из многодетных семей – 28 человек, и прочие дети.

На организацию временных рабочих мест израсходовано всего 1196 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета - 537 тыс. руб., местного бюджета - 150 тыс. руб., областного бюджета - 155 тыс. руб. и средства работодателей - 354 тыс. руб.

Третий год в городе работают на строительных объектах бойцы студенческого строительного отряда "Маяк". в отчетном

году ими были выполнены следующие работы: ремонт фасадов корпусов детского оздоровительного центра "Уголек"; отделка спортзала ПУ № 14; реставрация мемориала Победы на площади Победы.

# Итоги социально-экономического развития города Ленинска-Кузнецкого за 2005 год

## Пособия гражданам, имеющим детей

Численность получателей детского пособия, по состоянию на 01.01.2006 г., составила 10117 чел. (на 01.01.2005 г. – 10999 чел.). Число детей, на которых назначено детское пособие, – 12783 чел. (на 01.01.2005 г. – 13909 чел.).

Всего за данный период получателям ежемесячного детского пособия выплачено 16 631,5 тыс. руб. (2004г. – 17 961,2 тыс. руб.).

За 2005 год 233 женщинам выплачено 1756,8 тыс. руб. (2004г. – 1721,9 тыс. руб.) единовременного пособия на рождение ребенка и пособия на период отпуска по уходу за ребенком до достижения возраста от 1,5 до 3 лет.

На основании распоряжения администрации Кемеровской области "О выплате ежемесячной денежной компенсации на хлеб малообеспеченным семьям с тремя и более детьми" выплачивалась компенсация при среднедушевом доходе менее 1131 руб. на одного члена семьи. За 2005 год количество получателей денежной компенсации на хлеб составило 315 чел. на 1069 детей (на 01.01.2005г. – 374 чел. на 1259 детей).

Выплачено ежемесячная компенсации на хлеб на сумму 314,9 тыс. руб. (2004 г. – 371,4 тыс. руб.).

## Жилищные субсидии

Назначение жилищных субсидий производится на основании Распоряжения администрации Кемеровской области от 18.11.2004г. № 230-р «О порядке и условиях предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг на территории Кемеровской области».

За 2005 г. на назначение жилищных субсидий обратились 10462 заявителя. Среднемесячная численность получателей жилищных субсидий – 8998 семей (за 2004 г. – 6196 семей). Средний размер субсидий составил 783,8 руб. (за 2004 г. – 504,4 руб.).

## Социальная помощь

За 2005 год в УСЗН поступило 129 065 обращений, в том числе письменных 52 852 (40,9 %). По сравнению с 2004 годом их количество увеличилось на 36 632 обращения (на 28,1 %).

Работа по социальной защите инвалидов и проблемам инвалидности проводится согласно Федеральному закону от 24.11.1995г. №181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в РФ" и Закону Кемеровской области от 14.02.2005 г. №25-ОЗ "О социальной поддержке инвалидов". По состоянию на 01.01.2006 г. в городе проживает 7095 инвалидов, в том числе 478 детей-инвалидов. Численность граждан, имеющих группу инвалидности за 2005 г., по сравнению с 2004 годом увеличилась на 710 человек.

1739 инвалидов получают пенсию ниже прожиточного минимума, это 24,5 % от общего количества инвалидов.

Малоимущим гражданам (1463 чел.), оказавшимся в кризисной ситуации, из средств городского бюджета за 2005 г. оказана материальная помощь на сумму 782,3 тыс. руб. (за 2004 г. – 1954 чел. на сумму 810,4 тыс. руб.).

Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов осуществляет свою деятельность по оказанию различных видов социальных услуг пожилым гражданам и инвалидам.

Количество обслуживаемых граждан на дому, по состоянию на 01.01.2006 г., составило 1223 чел., что на 42 чел. больше, чем на 01.01.2005г. Численность граждан, обслуживаемых отделением, с доходами ниже прожиточного минимума снизилась на 53,6% и составила 164 чел., а численность пожилых граждан с доходами выше прожиточного минимума увеличилась, в результате чего доходы от обслуживания на дому возросли на 109 тыс. руб. и составили 480 тыс. руб. (2004 г. – 371 тыс. руб.).

На учете в центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями на 01.01.2006 г. состоят 478 детей-инвалидов.

За 2005 г. прошли реабилитацию 500 детей (за 2004г. – 474 ребенка), из них с улучшением состояния здоровья 453 чел. (90,7%).

В центре работают: кружок "Березка", театральная студия, спортивные секции (теннис, пауэрлифтинг), мастерские (столярные, швейные). Всего кружки посещают более 90 детей. Дети-инвалиды неоднократно выступали на соревнованиях различного ранга от городских до всероссийских.

В социальном приюте для детей и подростков за 2005г. содержалось 155 несовершеннолетних, это дети, сбежавшие из семьи, брошенные родителями, оставшиеся сиротами (за 2004 г. – 209 чел.).

Среднее пребывание одного воспитанника в приюте составило 107 дней (за 2004г. – 80 дней).

За 2005г. оказана медицинская помощь всем воспитанникам приюта. Кроме того, пролечено в приюте 110 детей (за 2004 г. – 97 чел.), оздоровлено в санаториях города 93 ребенка (за 2004г. – 159 чел.), отправлено на лечение в стационар – 98 детей (за 2004г. – 112 чел.).

В центр психолого-педагогической помощи населению обратилось 13066 чел. (2004г. – 10077 чел.), из них в отделение экстренной психологической помощи "Телефон доверия" – 6129 чел. (2004 г. – 6405 чел.). Разработана программа "Тропою жизни" по профилактике наркомании в подростковой среде. В рамках реализации данной программы проведено анкетирование по проблемам наркозависимости среди подростков общеобразовательных школ, профессиональных училищ и горнотехнического колледжа; прочитаны лекции по профилактике наркомании, о вреде табакокурения и проведены тренинги и групповые занятия по формированию приоритетных ценностей здорового образа жизни подростков.

## КУЛЬТУРА

Культурная жизнь города за отчетный период была насыщенной и разнообразной. Деятельность культурно-просветительных учреждений была направлена на подготовку и проведение мероприятий, посвященных знаменательным датам.

Отдельные циклы мероприятий были посвящены 60-летию Победы в Великой Отечественной войне и 80-летию города: вручение юбилейных медалей; встречи с ветеранами ВОВ и почетными гражданами города; выставки художников города в выставочном зале.

Сеть учреждений культуры состоит из 12 библиотек; трёх кинотеатров ("Победа", "Строитель", "Рассвет"); видеозала; парка культуры; краеведческого музея; выставочного зала; четырёх дворцов культуры (ДК им. Ярославского, ДК им. Ленина, ДК "Никитинский", ЦДК); двух детских музыкальных школ; детской художественной школы; детской школы искусств.

В учреждениях культуры города функционируют 67 коллек-

тивов самодеятельного народного творчества, из них 10 коллективов имеют звание "народный".

В отчетном году творческие коллективы учреждений культуры города участвовали в конкурсах различного уровня: международных, российских, областных.

Победителями Международного конкурса баянистов, аккордеонистов и гармонистов имени И.И. Маланина стали творческие работники Центрального Дворца культуры: А.С. Суворов; В.К. Кураторов; С. Седельников.

С 12 по 22 июля во Франции проводился международный музыкальный фестиваль "Хрустальная лира", организованный в рамках международной программы "Жизнь городов", при поддержке мэрии г.Астене и Ассоциации друзей русской культуры г. Тулона. Образцовый коллектив ансамбль народного танца "Эп-тайм", вокальный ансамбль "Экспромт", а также солисты ансамбля А. Лазарева и Л. Шакирова награждены дипломами лауреатов и памятными подарками.

Дипломами лауреатов IX международного конкурса детского изобразительного творчества "Волна фантазии" награждены учащиеся детской художественной школы № 4 В. Якушина, А. Татурова, М. Салутина, Д. Масленников, М. Чернышова, Н. Казакова, Ю.Бредихина, Ю. Кашиева.

Дипломант Пятого открытого конкурса пианистов Южного Кузбасса стала учащаяся детской музыкальной школы №12 Шаталова К.

Этьемез Илья, учащийся детской музыкальной школы №12, награжден дипломом лауреата Пятого открытого Сибирского конкурса юных исполнителей на драме, балалайке, гитаре.

Дипломом лауреата Второго открытого зонального конкурса композиторов награждена Т.Н. Кузевова, преподаватель детской музыкальной школы № 12.

На VII региональном фестивале детских и юношеских фольклорных коллективов "Рождество в Березовском" ансамбль русской песни "Бубенцы" Центрального Дворца культуры, руководитель О.Г. Плетнева, награжден Дипломом в номинации "Коллектив – открытие", Д. Кирсанов награжден Дипломом в номинации "Самый юный участник".

На областном конкурсе хореографических коллективов на призы администрации Кемеровской области и редакции газеты "Труд" Дипломом II степени награжден образцовый коллектив ансамбль народного танца "Карусель" детской школы искусств № 18. Дипломом за участие отмечен хореографический коллектив "Звонкая капель" Центрального Дворца культуры. Солисты коллектива П. Хрушев и С. Кондакова награждены памятными подарками.

Дипломом II степени областного конкурса оркестров и ансамблей "Муза в солдатской шинели" награжден фольклорный ансамбль "Русская мозаика" Центрального Дворца культуры, дипломом за участие отмечен оркестр русских народных инструментов Дворца культуры им. Ярославского.

Вокальный ансамбль "Экспромт" детской музыкальной школы № 12, руководитель О.С. Бочкарева, награжден дипломом лауреата I степени семнадцатого областного детско-юношеского фестиваля эстрадной песни "Радость-2005".

Лазарев А. (ДМШ № 12) и Хомченко А. (ДШИ № 18) награждены дипломами лауреатов VI областного фестиваля детской эстрадной песни "На свободной земле".

Дипломом 2-й степени награждена Л.С. Шикель, победитель областного конкурса чтецов "Поклонимся великим тем годам", посвященного 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Дипломами областного фестиваля творчества ветеранов войны и труда награждены народный коллектив хор ветеранов войны и труда Центрального Дворца культуры и мужской хор ветеранов "Шахтерские зори" Дворца культуры им. Ярославского.

А.Я. Долуда, И.В. Другов, Т.А. Страхова стали победителями областного литературного конкурса ветеранов и областного музыкального конкурса, посвященных 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Звания лауреата областного фестиваля "Лучики надежды" завоевала Гордеева Наталья, учащаяся детской музыкальной школы № 12.

В краеведческом музее проведен цикл встреч клуба фронтовых подруг "Катюша": "У войны не женское лицо", "По страницам биографии дважды Героя Советского Союза А.П. Шилина", "Партизанскими тропами", "Памяти Героя Советского Союза З.М. Тусноловой".

Краеведческий музей стал победителем областного смотра-конкурса музеиных экспозиций, посвященных 60-летию Победы в Великой Отечественной войне и награжден ценным подарком.

В библиотеках города проводились поэтические вечера, уроки мужества, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, цикл мероприятий "Хроника военных лет".

31 мая состоялось торжественное мероприятие, посвященное 70-летию центральной городской библиотеки им.Н.К. Крупской.

В декабре в центральной городской библиотеке им.Н.К. Крупской был проведен городской семинар "День юношеской библиотеки" совместно со специалистами областной юношеской библиотеки. Цель данного семинара - проблема чтения юношества в современных условиях.

29 апреля состоялось заключительное мероприятие областного конкурса профессионального мастерства среди журналистов городских и районных газет "Золотое перо", посвященного 60-летию Победы в ВОВ.

С 3 по 13 ноября во Дворце культуры им.Ярославского проводилась I Всекузбасская выставка "Русь Святая, храни Веру Православную", посвященная 75-летию архиепископа Кемеровского и Новокузнецкого Софрония.

18 декабря состоялось торжественное мероприятие, посвященное 30-летнему юбилею оркестра русских народных инструментов под руководством Л. И. Шабанова.

В кинотеатрах города в рамках киномарафона "Дети. Экран. Культура" успешно проводились кинопраздники, кинофестивали, киновикторины. 22 июня в кинотеатре "Победа" в рамках кинофестиваля "И помнит мир спасенный..." состоялась творческая встреча с заслуженным артистом РСФСР Прягуновым Л.Г. и кинорежиссером, актером, президентом фестиваля военного кино имени Ю.Н.Озерова Юрьевцем О.Г.

В рамках областной кинопрограммы по патриотическому воспитанию детей и молодежи "Нам звездила память славы!" в кинотеатре "Победа" проведена встреча старшеклассников с участниками городского клуба "Афганское движение" с демонстрацией художественного фильма Ф.Бондарчука "9-я рота".

23 марта в Центральном Дворце культуры проведен областной фестиваль "Одаренные дети – ветеранам войны" с участием

губернаторского хора "Утро".

23 сентября коллектив детской музыкальной школы №86 отметил 25-летие со дня основания учреждения.

В течение года проводились гастроли творческих коллективов Государственной филармонии Кузбасса (губернаторский симфонический оркестр, Камерный хор), Кемеровского областного ордена "Знак Почета" театра драмы им.А.В.Луначарского, Музыкального театра Кузбасса, концертные выступления Кая Метова, группы "Алиса", Сергея Дроботенко, Алены Апиной, солиста Пражской оперы Дамира Басырова, скрипача-импровизатора Степана Мезенцева.

## ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Реализацию государственной политики в области физической культуры, спорта и туризма на территории города осуществляется управление по физической культуре и спорту.

Основной задачей городского управления по физической культуре, спорту и туризму является повышение уровня физкультурно-оздоровительной работы среди всех групп населения города на основе сохранения и улучшения материальной и спортивной базы, которая ведется по двум направлениям. Первое – основное, развитие массовости и создание необходимых условий для того, чтобы физической культурой занималось как можно больше людей и в первую очередь детей. Второе неразрывно связано с первым – подготовка высококлассных спортсменов.

В области физической культуры и спорта в городе работают:

- специализированная детско-юношеская школа олимпийского резерва по спортивной гимнастике;
- детский образовательно-оздоровительный центр по греко-римской борьбе;
- две детско-юношеские спортивные школы;
- детско-юношеский клуб физической подготовки;
- оздоровительный комплекс "Уголек".

Кроме того, 13 спортивных сооружений, 19 подростковых клубов, в которых работают 76 тренеров-преподавателей и педагогов дополнительного образования, где занимаются 2,5 тыс. детей и подростков.

На сегодняшний день в городе развиваются 24 вида спорта, наиболее популярные: спортивная гимнастика; пауэрлифтинг; футбол; кикбоксинг; греко-римская борьба; каратэ.

За отчетный период проведено 125 спортивно-оздоровительных и массовых мероприятий, в которых приняло участие 12,3 тыс. человек.</